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Protokoll Specifikt samverkansråd för skola, utbildning och 
kompetensförsörjning 
Tid: Onsdag 24 maj 2023 kl 09:00-12:00 
Plats: Digitalt via Teams  
 
Anna Elverskog 
Sekreterare 
 
Justerat den:  
2023-06-07 
 
 
Charlotta Englund Eje Johansson 
Ordförande  Degerfors kommun 
 
Närvarande ledamöter: 
Johanna Martin (M)  Askersund kommun 
Eje Johansson (V)  Degerfors kommun 
Ola Ström (S)  Hallsbergs kommun 
Ulrika Jonsson (M)  Hällefors kommun 
Anneli Bramvehl (M)  Karlskoga kommun 
Veronica Ulfgren (S)  Kumla kommun 
Ivonny Falk  (KD)  Laxå kommun 
Diana Steen (L)  Lekeberg kommun 
Lillemor Bodman (M)  Lindesberg kommun 
Natalie Peart (S)  Ljusnarsberg kommun 
Mikael Wahlberg (S)  Nora kommun 
Jimmy Nordengren (C) Örebro kommun 
Charlotta Englund (C)   Region Örebro län 
 
Övriga närvarande: 
Ann-Sofie Vennerstrand  Region Örebro län 
Monica Möller   Region Örebro län 
Carina Mokvist Koutakis  Region Örebro län 
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1. Mötet öppnades 
Val av justerare utöver ordförande, Eje Johansson. 
Dagordningen godkändes. 

   
2. Presentationsrunda  

Charlotta Englund, Region Örebro län, är ordförande för detta råd och 
berättade att vi möts i detta sammanhang för att kunna samverka och 
få ett resultat. När hon inte är politiker jobbar hon som lärare. 
 
Ann-Sofie Vennerstrand, ny områdeschef på område Utbildning och ar-
betsmarknad, Region Örebro län. Har jobbat 19 år i Kumla kommun 
och är lärare från början. 
 
Eje Johansson, ordförande i kultur- och utbildningsnämnden i Deger- 
fors kommun på 50%. Lärare från början men gick i pension i augusti  
2022.  
 
Ola Ström, ordförande i bildningsnämnden och kommunalråd i Halls- 
bergs kommun på 80%. 1 dag i veckan arbetar han på förvaltningen för 
regional utveckling, Region Örebro län.  
 
Anneli Bramvehl, ny ordförande i barn- och utbildningsnämnden i  
Karlskoga kommun. Politiker sedan 2011 och har suttit i barn- och  
utbildningsnämnden i 8 år.  

 
Veronica Ulfgren, ordförande i nämnd för livslångt lärande i Kumla 
kommun sedan hösten 2022. 

   
Ivonny Falk, ordförande i barn- och utbildningsnämnden och kommu- 
nalråd i Laxå kommun. Kriminalvårdsinspektör i grunden.   
 
Diana Steen, ny ordförande i barn- och utbildningsnämnden i Leke- 
bergs kommun. Bakgrund som fritidspolitiker i Askersund. Arbetar 50%  
som politiker och 50% som frisör och yrkeslärare. 

  
Mikael Wahlberg, socialdemokrat i Nora kommun och styr tillsammans 
med M och KD. Vartannat år är han ordförande i bildningsnämnden  
och vartannat år kommunstyrelsens ordförande.  
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Johanna Martin, ordförande i barn- och utbildningsnämnden i 
Askersunds kommun.  

 
Monica Möller, Region Örebro län, utvecklingsledare för gymnasieskola 
och vuxenutbildningen. 
 
Carina Mokvist Koutakis, Region Örebro län, utvecklingsledare för för-
skola och grundskola. 
 

3. Val av vice ordförande 
Ivonny Falk väljs till vice ordförande i Specifika samverkansrådet för 
skola, utbildning och kompetensförsörjning.  

  
4. Mötesform till hösten 

Fredag den 6 oktober föreslås vara ett digitalt möte 
Fredag den 17 november föreslås vara ett fysiskt möte tillsammans 
med Tjänstemannastödet för skola, utbildning och kompetensförsörj-
ning. Båda förslagen godkänns.  

 
5. Projekt Skolresultaten i regionen har förbättrats – att styra och leda 

en komplex organisation 
Carina M Koutakis, Region Örebro län, berättade att projektets syfte år 
att tillsammans hitta nya vägar i bred samverkan för att främja barn 
och ungas utveckling i länet. Projektet har två delar med en nulägesa-
nalys (orsaker) och en tänkt väg framåt. Med hjälp av Örebro universi-
tet har en rapport tagits fram, Forskningsbaserad samverkan i Örebro 
län (FRÖ-rapporten). Rapporten bifogas protokollet. Se mer om FRÖ-
rapporten i bifogade PDF.  
 
Flera ledamöter i dagens möte önskar att personer från Filipstads kom-
mun bjuds in till ett framtida möte för att berätta om deras resa mot 
bättre måluppfyllelse.  
 

6. Vägledningens betydelse för kompetensförsörjningen 
Varför satsar vi på Studie- och yrkesvägledning? 
Monica Möller, Region Örebro län, berättade om varför studie- och yr-
kesvägledning är så viktigt. Bland annat minskar andelen behöriga till 
gymnasiet i vårt län. Det sker också många avhopp från gymnasiesko-
lan och då ökar belastningen på vuxenutbildningarna. Se bifogad PDF.  
 

7. Projekt #Vägled kompetens och Projekt #Guidance  
Sammanfattning och resultat av projekten presenterades av Laila Berg-
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lund, Region Örebro län. Båda projekten har handlat om studie- och yr-
kesvägledning och har avslutats under våren 2023.  
Projekt #Vägled kompetens har tagit fram kompetensutvecklingsinsat-
ser för personer som arbetar med vägledningsfrågor. Österåkers kom-
mun har gjort en satsning på studie- och yrkesvägledning som de be-
rättar om på Youtube. Filmen kan ses här:  
https://www.youtube.com/watch?v=oZY-hrpaY4k 
 
Projekt #Guidance, var ett Erasmus+ projekt, som har tittat på hur digi-
tala verktyg kan användas och utvecklas inom studie- och yrkesvägled-
ningen. Ett paket med en samling av digitala och interaktiva verktyg 
har tagits fram. Länk till detta och mer information finns i bifogade 
PDF.  

 
8. Innehåll kommande möten 

Vid önskemål om innehåll på kommande kan ledamöterna när som 
helst meddela Charlotta Englund så tar hon med det till berednings-
gruppen.  

 
9. Övriga frågor 

Charlotta Englund berättar att det blir en fortsättning på projektet Till-
sammans för alla barns bästa (TABB) under ett år. Projekt TABB 2.0 ska 
samla ihop och strukturera den kunskap som kommit fram i projekt 
TABB för att kunna ta fram en riktning framåt.  
 

10. Mötet avslutades 
Nästa möte är fredag den 6 oktober kl 9-12. 
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